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PROCES VERBAL ASSEMBLEE GENERALE MAURIENNE SENIORS           Le 06 décembre 2022



Ouverture de l’Assemblée Générale à 9h35 par GUY MAUBERNARD Président de Maurienne Seniors qui dédie cette AG à Roland COMBAZ premier président de Maurienne Seniors qui nous a quittés le 11 mai 2022.

L’assemblée générale ordinaire de l’association Maurienne Seniors s’est déroulée dans la salle Polyvalente de Saint Michel de Maurienne le mardi 06 décembre 2022 en présence :

· Des 10 membres du comité directeur soutenus par un grand nombre d’adhérents qui ont participé à la réussite de cette journée.

· D’un nombre important d’adhérents venus de toute la Maurienne, 225 participants (184 l’an dernier) sur un total de 651 adhérents inscrits à ce jour.

Un grand merci :
· A toutes ces personnes d’avoir pris du temps pour mieux connaître notre association et nous encourager à la poursuite de nos objectifs.
· Aux élus de St Michel et de la vallée pour leur soutien et pour la mise à disposition des salles d’activités.
· A Madame André Chassande responsable formation au Coders et Corers qui postule à sa deuxième retraite et qui sera remplacée par Corinne Charbonnier qui est adhérente à MS. 
· A Monsieur Christian Cacheux Président du Coders qui a adhéré à notre association ainsi que son épouse Françoise et qui sont également animateurs rando, raquettes.
· A toutes nos animatrices et tous nos animateurs du club, sans lesquels rien ne serait possible. Vous êtes 70 et les moteurs de l’association, sans vous pas d’activités encadrées en salle ou en extérieur.
· Merci également à la petite vingtaine de futurs animateurs qui sont en train de se former aux différentes activités. Bravo à vous, il ne faut pas en rester là, le club a besoin chaque année de personnes qui s’engagent.
· Aux animateurs qui ont pris cette année, leur deuxième retraite, merci chaleureusement pour votre investissement. 



· Aux 2 instructeurs nationaux bénévoles adhérents au club, Dominique Pompili qui enseigne la randonnée, la raquette et le vélo et Jean Pierre Sambet pour la randonnée et raquette ils ont suivi la formation d’instructeur national FFRS pendant de longues semaines ils seront bientôt rejoints par Christiane Jamet qui vient de s’engager pour devenir également instructrice dans l’activité Taï-chi.
· A tous les responsables de secteur qui ont fait un travail remarquable pour le renouvellement des licences, sans eux il n’y aurait pas d’adhérents. La gestion des salles, les rapports avec les différentes mairies, la tenue des fiches de présence et le scan des pass-sanitaires il n’y a pas si longtemps c’est eux aussi. 

Les élections pour élire les membres du CD se font les années des jeux olympiques, 2024 nous semble loin cependant le temps passe si vite…. Aujourd’hui, c’est nous qui sommes aux commandes et demain ce sera votre tour pour faire perdurer cette belle association. Engagez-vous dans des formations, donnez de votre temps, il faut penser à la relève.

Les membres du Comité Directeur, les animateurs, les responsables de secteur sont tous des bénévoles qui payent leur licence si parfois il y a de petites imperfections montrez-vous conciliant, bienveillant…respectez les bénévoles qui s’engagent. 

A la mi-mai Dominique Pompili a démissionné du CD pour raisons personnelles. Un grand merci Dominique pour le travail accompli depuis la création du club en 2018.

Fin août, Paulette Truchet s’est proposée pour le remplacer, les membres du Comité Directeur l’ont cooptée. A ce jour, le Comité Directeur atteint une quasi parité (5 femmes et 6 hommes). Tous les secteurs sont représentés (2 sur Modane, 1 sur St Michel, 1 sur St Julien, 4 sur St Jean et 3 sur la Chambre). 

Pour respecter nos statuts Article 6-2 vous devez vous exprimer pour valider son élection c’est la raison pour laquelle nous avons envoyé des pouvoirs aux personnes absentes.

Paulette Truchet est adhérente depuis 2013. Elle est également animatrice gym et marche nordique.

Election de Paulette Truchet au Comité Directeur à l’unanimité dont 78 pouvoirs.

Retour sur l’année écoulée
· En début d’année, la décision est prise de créer une seizième activité l’Activ ‘mémoire, 7 personnes se présentent pour devenir animatrice et confirment leur intérêt après une séance organisée avec Laura Scortese Conseillère Technique à la FFRS. Là aussi tous les secteurs sont représentés.
· Le 9 juin nous avons organisé à Saint Rémy une journée pour toutes les personnes qui s’impliquent dans le club, animateurs, responsables de secteur, membres du CD nous étions 60.
· Début juillet participation à mardi sport à Saint Jean de Maurienne avec le Tir à l’Arc.
· Début septembre séjour vélo à la Palmyre pour 50 personnes.
· Les 4 et 11 septembre participation au forum des associations à Saint Jean et ST Rémy.
· Le 14 septembre journée découverte organisée à Saint Rémy (170 participants)
· Les 6 et 15 octobre participation à Octobre Rose 
· 6 octobre création de la balade de proximité aux mêmes horaires que la marche nordique à ST Jean.
· 12 octobre Journée intergénérationnelle à Saint Jean de Maurienne
Bilan des activités : 
Activités en salle et en pleine nature :
· Aquagym   Secteur St Jean 56. Secteur St Michel 19. Secteur Modane :32. Total 107 participants. Responsables de l’activité : Gisèle Guandalino (St Jean), Edith Berthet (ST Michel) Raymond Rosset (Modane)
· [bookmark: _Hlk122019856]Gymnastique :16 animateurs sur la vallée. Responsable de l’activité : Dany Tronel.             La Chambre : 3 animateurs. Effectifs en hausse environ 60 participants. Appel aux candidatures pour la relève.                                                                                                      St Jean : 7 animatrices. Les effectifs n’ont pas repris le niveau d’avant covid.  101 personnes pour les 3 séances. 
La gym zen est suspendue durant l’absence de l’unique animatrice formée pour cette activité ce qui impacte 41 adhérents pour les 2 séances (reprise en janvier 2023).
St Julien : 2 animatrices pour une séance qui réunit 35 participants.                                         St Michel :  Edith et Nicole bénéficient du renfort de Françoise Cacheux pour 35 participants.
Modane : Annick et Catherine peuvent désormais compter occasionnellement sur Marie-Claude. Les effectifs sont plutôt en hausse 68 inscrits.
· [bookmark: _Hlk122020163]Jeux de cartes : Responsable de l’activité : Gisèle Guandalino                                           Entre 20 et 28 participants à ST Jean.                                                                                 Entre 15 et 20 participants à ST Michel	
· Danse country : Responsable de l’activité Janine Wuilmet-Panek 2 animatrices. Effectif en baisse depuis la pandémie, mais un bon groupe dont 7 nouvelles en ce début d’année.
· Yoga : 2 salariées : Roselyne Piazza et Anne Debernardi qui a remplacé Hélène Delpeyrou.   Responsable de l’activité : Gisèle Guandalino.                                                                     
Modane 33, St Michel 30, St Julien 24, St Jean 42, La Chambre 49.                                    Pour un total de 178 au lieu de 133 l’an dernier (+ 45).
· Tir à l’arc : 4 animateurs Responsable de l’activité Alain Moreau
Après une baisse conséquente pendant la pandémie, effectif en hausse pour la période écoulée (augmentation de 29 à 34 archères et archets).
· [bookmark: _Hlk122021546]Tai chi : 6 animateurs. Responsables de l’activité : Micheline Guarin (Modane) et Claude Portigliati (ST Jean).                                                                                                             Modane : Pour l'année 2021-2022, 36 inscrits, une moyenne de 24 participants pour 33 séances sur l'année.                                                                                                                  Saint Jean : petite perte de vitesse, moins d’adhérents. Toutes les semaines 30 à 35 personnes.
· Marche nordique : 11 animateurs.                                                                              Responsables de l’activité :  Marie Claire Rizzotti (Modane) et Michel Cortes (St Jean)
A noter : Marie Claire arrête fin décembre après 7 années passées à encadrer,
un grand merci pour ton investissement. 
Modane : entre 7 et 15 participants par séance. Les effectifs sont toujours un peu plus nombreux juste après les inscriptions de septembre, ainsi qu'à la reprise au printemps. St Jean 37 séances avec une participation moyenne par séance de 22 personnes.  
· Pétanque : Responsable de l’activité : Christiane Musso. 22 personnes inscrites aux après-midis du lundi et mercredi. 8 à 10 personnes participent à chaque séance.
· Ski alpin : 7 animateurs. Responsables de l’activité : Jean Routin, 7 sorties effectuées à la journée dans les stations de Maurienne, avec un nombre de participants variant de 12 à 20. 2 sorties annulées à cause de l’enneigement (pas de neige à Bardonnèche, neige gelée à Val Fréjus).
· Randonnées :23 animateurs. Responsable de l’activité : Dominique Pompili. 17 sorties prévues, 2 annulations (1 canicule et 1 pluie) 69 personnes en moyenne (de 42 à 81), une sortie au refuge Lo Tsamou, où 3 nouveaux animateurs se sont déclarés .1 sortie en Italie agrémentée par un repas de fin de saison.
· Raquettes : 17 animateurs. Responsable de l’activité : Denis Couvert.14 sorties prévues, 1 seule annulation pour mauvaise météo,9 en journée,4 en demi-journées et 1 sortie nocturne avec diner au restaurant à St François Longchamp. En moyenne                                79 personnes (de 52 à 94 participants).
· Ski de fond :2 animateurs. Responsable de l’activité : David Ré. La fréquentation est de 6 à 8 personnes par sortie. Un seul groupe (skating et alternatif) 
· Marche sur chemins enneigés si le profil du terrain le permet.
Les sorties pour ces 4 dernières activités se font en bus. Le coût de la sortie est de 10€.  
· Séjour vélo :  7 animateurs. Responsable du séjour vélo : GéGé (Gérard Grenat).                         Après 5 séjours organisés chaque année fin août-début septembre sur la côte atlantique pour une cinquantaine de personnes, Gégé passe le relais à Jacques Finaz pour poursuivre l’aventure, merci pour ton investissement.
Les listes des participants seront tenues à jour à chaque séance.
Site internet :  
Toutes les informations nécessaires aux activités et à la vie de l’association, (statuts, guide de l’adhérent et règlement intérieur) se trouvent sur le site Maurienne Séniors (réactualisation en janvier 2023 pour le guide de l’adhérent et le règlement intérieur). 

Pour les Doddles lors des inscriptions aux sorties, il est important de noter en premier le nom de famille pour faciliter le classement par ordre alphabétique.
Il est possible de modifier son inscription en se servant du crayon à droite de son nom. 

Statuts : Le contrat d’engagement républicain est rentré en vigueur en janvier 2022 Désormais, la signature de cet engagement est nécessaire pour solliciter une subvention publique, demander un agrément d’État, accueillir un volontaire du service civique ou encore obtenir la reconnaissance d’utilité publique. Ce contrat repose sur les engagements suivants qui doivent être respectés par les dirigeants, salariés, membres et bénévoles :
· Respect des lois de la République, 
· Respect et protection de la liberté de conscience des membres et des tiers, 
· Liberté des membres de l’association, 
· Egalité et non-discrimination, 
· Fraternité et prévention de la violence respect de la dignité de la personne humaine, 
· Respect des symboles de la République.

Ce contrat d’engagement républicain sera annexé aux statuts afin d’attester sur l’honneur que l’association le respecte.
Une autre obligation légale :
Le contrôle de l’honorabilité des bénévoles s’impose à toutes les fédérations, suite à une décision du ministère des Sports visant à lutter contre les violences - notamment les violences sexuelles - dans le milieu du sport. La fédération elle-même n'exerce aucun contrôle. Elle ne fait que transmettre des fichiers. Il ne s’agit en aucun cas d’accuser les bénévoles de la Fédération, indispensables à son bon fonctionnement, ni de remettre en doute leur intégrité.
En pratique, la FFRS ne fait que recueillir les informations des bénévoles soumis au contrôle (dirigeants, animateurs, instructeurs), telles qu’elles sont demandées par les ministères des Sports et de la Justice. Enfin, la Fédération sera informée uniquement si le croisement des fichiers fait apparaître une condamnation inscrite sur ce fichier. 
Tout bénévole souhaitant s’engager dans l’association devra accepter cette obligation.
Situation administrative
L’association Maurienne Seniors couvre la Vallée de la Maurienne et est composée de 5 secteurs (Modane, ST Michel, ST Julien, ST Jean et la Chambre).
A Maurienne Séniors des adhérents s’engagent :
· 2 sont instructeurs + 1 en formation
· 70 sont animatrices et animateurs auxquels vont venir se joindre dans l’année 18 animatrices et animateurs en cours de formation
· 10 sont responsables de secteur 
· 11 ont été élus au Comité Directeur et sont engagés dans la gestion et l’organisation des activités de l’association


Les adhérents :	
	
	2020-2021
	2021-2022
	2022-2023

	Tous secteurs
	545
	599
	651

	MODANE
	100
	123
	134

	ST MICHEL
	77
	86
	92

	ST JULIEN
	54
	53
	49

	ST JEAN
	206
	206
	230

	LA CHAMBRE
	108
	131
	146



L’effectif tend à se rapprocher de celui de la période avant la covid qui était de 673.
Il se répartit ainsi :
526 renouvellements de licence
95 nouveaux adhérents
30 adhérents ayant fait une pause d’1 ou 2 ans.
Bilan secrétariat :
Le moment le plus intense de l’année reste celui des adhésions
Les dates des permanences sont relayées par mails, dans la presse sur le site internet et se déroulent entre mi-août et fin septembre. Les adhésions se sont bien déroulées, les dossiers étaient pour la plupart complets grâce à la vigilance des bénévoles qui ont donné environ 150 heures de leur temps pour assurer les permanences. Malgré cette disponibilité certains adhérents n’ont pas trouvé une heure pour se déplacer dans une des permanences de la vallée. En décembre, il y a encore des inscriptions. Une soixantaine depuis le 1er octobre soit environ 10%. L’accueil des nouveaux adhérents se fait toute l’année mais les adhérents qui renouvellent leur licence doivent respecter les règles fixées par le comité directeur (pas d’envoi postal et inscription le jour des permanences) Les bénévoles s’engagent pour faire vivre l’association mais pas pour être au service de chacun.
Les listes d’adhérents sont sans cesse à mettre à jour. 
Concernant la transmission des informations, il semble qu’après les grosses difficultés d’envoi des mails groupés au printemps les choses se passent relativement bien 
Pour remédier à ces difficultés partagez les infos que vous recevez avec vos collègues d’activité, les animateurs peuvent également les relayer et inviter les participants à se rendre sur leur boîte mail ou sur le site internet de Maurienne Seniors sans oublier de regarder les spams.
Lors des activités, vous devez avoir avec vous votre licence ainsi que votre passeport santé (PJ) sur lequel vous aurez noté la personne à contacter en cas d’accident, les allergies, les traitements en cours et les médicaments à éviter. Personne n’est à l’abri d’un accident et ces éléments sont importants dans la prise en charge.

Toutes ces informations clôturent le bilan moral.
Vote du bilan moral à l’unanimité dont 78 pouvoirs


Bilan financier :
Jean Louis MARTIN vérificateur aux comptes certifie la bonne tenue des comptes de l’association. 

Le résultat du compte d’exploitation est la différence entre les recettes et les dépenses de la période compris la régularisation des provisions prévues à la clôture de l’exercice précédent mais ne prend pas en compte les sommes restant à encaisser ou restant dues au titre de l’exercice écoulé. 
Le résultat de notre compte d’exploitation au 31/08/2022 de 20 063,90 € n’a pas de relation directe avec le solde bancaire qui est de 16 530 € au 31/08/2022 lequel serait, si tout était soldé à date : 16 530+2 482.95 à recevoir-16 250.18 à payer = 2 762.77 €.
On observe ainsi que le montant des subventions communales et départementales d’un montant de 4 240 euros au regard d’un solde réel de 2 762.77 € nous seront indispensables pour couvrir un aléa toujours possible compte tenu du nombre d’activités que nous proposons à nos 650 adhérents et la mise en place de la nouvelle activité « Activ mémoire » outre l’augmentation inflationniste des frais courants d’exploitation et d’activité.

Vote du bilan financier à l’unanimité dont 78 pouvoirs

Budget prévisionnel      
Le budget prévisionnel de l’association pour l’année 2022-2023 s’élève à 84 740€. (Voir en annexe)
Vote du budget prévisionnel à l’unanimité dont 78 pouvoirs

Formations :
Cette année Jean Pierre Sambet s’est aligné sur l’année comptable soit du 01/09/2021 au 31/08/2022 pour le bilan des formations. De ce fait certains animateurs avaient déjà été cités l’an dernier. 

Bienvenue et félicitations aux nouvelles animatrices et animateurs.
Marche Nordique : Yvonne Fauqueux, Nicole Lecorno, Philippe Couvidat, Bernard Durning
Danse : Janine Wuillmet Panek
Gymnastique : Catherine Gagnière
Randonnée : Danielle Dequier
Raquettes : Marianne Lyonnet
Ski de fond : Bernard Nouais
Taï Chi MC3 : Christiane Jamet

Certains ont obtenus 2 BAF (brevet animateur fédéral) dans la saison :
Marche nordique et Raquettes : Maryse Mille
Raquettes et randonnée : Alain Sirot
Marche nordique et gymnastique : Paulette Truchet
Ski alpin et randonnée en validation des acquis : Jean Claude Rosat


Bienvenue et félicitations aux animatrices et animateurs qui sont en cours de formation
Raquettes : Catherine Duverney Guichard, Danielle Guérin, Philippe Olive
Randonnée : Isabelle Faucher, Serge Arlaud
Marche nordique : Bernadette Traversaz
Qi gong : Patricia Finaz, Claude Portigliatti
Activ’ mémoire : Monique Chappellaz, Annie Coste, Catherine De Saint Vis, Marie Claude Eminet, Dominique Genuer, Christine Grard, Marianne Lyonnet.

Et Christiane Jamet en formation d’instructrice.
Nouveaux projets
· La journée multi-activités a été plébiscitée par les adhérents et sera renouvelée courant juin.
· La journée des encadrants aura lieu en mai.
· A la mi-octobre la formation de nos animatrices à l’Activ mémoire a débuté avec Christian Cacheux comme animateur. L’activité se mettra en place, dès qu'il y aura 2 animatrices qui seront prêtes. 
· Cours de danse en ligne et en couple à la Chambre à partir de janvier 2023. Il est fort souhaitable qu’une ou 2 personnes ou plus se forment pour animer cette activité.
· Qi gong : une animatrice et un animateur vont faire une formation, ce qui permettra l’ouverture d’une nouvelle activité prochainement
· Mise en place d’un doodle ou autre pour inscription à la marche nordique dès le printemps 		
· Projet de Pétanque à St Jean : Jean Marc Guilley propose d’accompagner avec un autre adhérent la mise en place de la pétanque à ST Jean
Montant de la cotisation :                                                                   Pour mémoire le montant de la licence est de 54 euros depuis 6 ans.                          Ils se répartissent ainsi : 20€ vont à la FFRS, 3€ au Corers,2€ au Coders et 29€ restent au club pour financer le fonctionnement des différentes activités, la formation, etc…
En 2023-2024, la FFRS va augmenter sa part. Le montant sera voté lors de l’AG de la FFRS mi-décembre. Ceci est lié à plusieurs facteurs (désengagement de l’état, site internet obsolète, achat de nouveaux locaux, financement de la moitié des formations…etc)
La part Maurienne Seniors doit être maintenue à 29€, aussi nous allons vous demander de voter : « Article 6-1 des statuts, le fait que la cotisation de la saison prochaine sera augmentée du montant majoré par la Fédé ».
Exemple : Si la part FFRS passe à 32€ au lieu de 20€ aujourd’hui, la licence passerait de 54€ à 66 €
Vu que nous sommes conscients que cela représente une certaine somme
Vu que le club a quelques réserves financières, le Comité Directeur a décidé de fixer la cotisation à 60 euros pour la saison prochaine afin d’étaler l’augmentation 
Le club fait un gros effort pour limiter cette majoration.


Nous vous demandons de voter pour une licence à 60 euros pour la saison 2023-2024.
Vote pour le montant de la cotisation à 60€ à l’unanimité dont 78 pouvoirs

Partenariat (rappels)
Nous avons négocié des réductions dans les magasins de sport à Modane, Saint Michel, Saint Jean sur présentation de la licence.
Audika qui est partenaire de la Fédé organise des tests gratuits pour notre audition
3 associations Mosaica, la Fourmiliere et Déclic sont ouvertes aux séniors et peuvent avoir des activités complémentaires à celles proposées à Maurienne Seniors. Renseignez-vous !
Intervention des adhérents 
C Cacheux : La fédération se trouve dans une situation difficile du fait du désengagement de l’état mais aussi car elle a perdu 20000 adhérents depuis la pandémie. Elle se trouve aujourd’hui dans l’obligation de revoir son site internet qui ne répond plus aux exigences notamment au projet de dématérialisation des licences. Cependant la fédé est indispensable aux clubs, elle prend notamment en charge 50 % du coût des formations. 
Remerciements :
A toutes celles et ceux qui contribuent au fonctionnement de l’association et à l’organisation de cette journée, à ceux qui ont préparé et aidé à faire le repas, à l’équipe de Saint Michel pour la préparation de la salle, le service et la bonne humeur.
Remerciements également à toutes celles et ceux qui sont passés avant nous animateurs, responsables de secteur, secrétaire, trésorier, tous les bénévoles qui ont contribué â bâtir cette association dynamique.  Notre plus grande satisfaction aujourd’hui c’est vous, cette salle pleine, donc grand merci à tous. La convivialité, la bonne humeur, l’entraide, la bienveillance, le dynamisme forment les valeurs de notre club
Maintenant nous allons boire le verre de l’amitié
Clôture de l’AG à 12h 05
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