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	ACTIVITE « PETANQUE »
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Oh Marius ! Tu tires ou tu pointes ?

Depuis le 20 mars, Maurienne Seniors a ouvert l’activité « Pétanque » à Saint-Jean de Maurienne. Les installations municipales du stade GAVARINI accueillent, chaque lundi et chaque mercredi de 14h00 à 16h30 (et parfois même un peu plus tard…), plus d’une dizaine de mordus de la boule en fer.
Sous la houlette des futurs animateurs, des tournois amicaux et conviviaux sont organisés à chaque séance, et ce, en rapport avec le nombre de présents. Au fil du temps, la belle saison pointant le bout de son nez, l’effectif grossit pour atteindre une trentaine d’inscrits – dont une douzaine de dames – au dernier recensement.
Le moins que l’on puisse en dire, c’est que l’ambiance est bonne. Les parties sont, certes, sérieuses au plan du jeu mais n’engendrent jamais la mélancolie. Pour résumer, nous passons de bons moments.
Si vous avez envie de passer du bon temps avec des Seniors sympathiques tout en pratiquant une activité « vraiment » de loisir, alors n’hésitez pas, venez nous rejoindre car, comme le précise ce dicton datant du 17ème siècle, « plus on est de fous, plus on rit… », …

Salvatore & Jean-Marc
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