


L'AG du 23 Novembre a débuté par l'incontournable volet administratif, à 9H30, dans la belle salle d’Hermillon qui n'avait jamais accueilli autant de membres de Maurienne Seniors : 276

Le rapport moral et financier de l'année 2023 a démontré combien l'association évolue en nombre d’adhérents, en activités, grâce au dynamisme des animateurs, tout cela avec une gestion financière rigoureuse.

L'auditoire bien attentif a été récompensé à midi par un apéritif musical, animé par Jean-Luc Fontais et le karaoké attendu de pieds fermes par certaines !

Puis les tables joliment décorées par Paulette et Gérard Truchet attendaient les convives pour un délicieux repas préparé par Christine et Joël Pérrotin. Les papilles ont été ravies à voir le nombre de personnes qui sont venues se resservir et l'ovation faite à nos cuisiniers.

L'après-midi dansante a été un véritable succès et on a pu constater combien les danseurs des cours en ligne progressaient!

Les inconditionnels joueurs de cartes ont, quant à eux, préféré taper le carton au calme.

Quand le car est arrivé à 17H, tout le monde est parti, les joues rosées, les yeux pétillants, les visages radieux, le plus beau des remerciements pour l'équipe organisatrice !

A l’année prochaine et en attendant ... Bonnes fêtes de fin d'année à tous !


Pascale
